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CCOMUNE DI FELINO
	Piazza Miodini, 1 - 43035 Felino (PR)

tel: 0521/335951 – fax: 0521/834661

Web: www.comune.felino.pr.it - E-mail: cfelino@comune.felino.pr.it

C.F. e P. IVA: 00202030342


SETTORE SCUOLA, CULTURA, DEMOGRAFICI E STATO CIVILE
	Oggetto:
	PROGETTO DI ACCOGLIENZA BAMBINI SAHARAWI DAL 3 AL 17 LUGLIO 2016.IMPEGNO DI SPESA.


Determinazione N° 185 del  18/06/2016
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO Eliana Setti / INFOCERT SPA
VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 10 del 22.02.2016, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione 2016-2018;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 35 del 24.02.2016, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) contabile dell’esercizio 2016, ai sensi dell’art. 169 del D. Lgs. 267/2000;

VISTO il D.Lgs.n.267/2000 sull'ordinamento degli Enti Locali;

VISTO il D.Lgs.n.118/2011, modificato dal D.Lgs.126/2014 recante disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e de gli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1e 2 della L.42/2009;
VISTA la Legge n. 208 del 28.12.2015, art. 1, comma 501, che stabilisce che è estesa anche ai Comuni con popolazione inferiore ai 10.000 abitanti la possibilità di procedere ad acquisti autonomi per importi inferiori a € 40.000,00 e comma 502 che stabilisce che per le acquisizioni di soli beni e servizi di importo inferiore alla micro sotto-soglia di € 1.000,00 non sussiste l’obbligo del ricorso elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici o al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure;
PREMESSO che il vigente Regolamento per la disciplina della concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici ai sensi dell’art. 12 della L. 241/1990, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 54 del 6 settembre 1994, prevede al Capo III “Concessione di contributi”, art. 8, comma 1, la possibilità di erogare contributi straordinari a «[...] Istituzioni, Associazioni, gruppi e comitati non aventi personalità giuridica che svolgono attività promozionali finalizzate allo sviluppo economico, sociale e culturale della comunità amministrativa»;

PREMESSO che il progetto di accoglienza dei bambini Saharawi, promosso dall’Associazione “Help for Children” di Parma in collaborazione con la Provincia di Parma e con il Comune di Parma, procede da alcuni anni con l’obiettivo di garantire ai bambini di vivere alcuni mesi ogni anno in condizioni climatiche migliori, alimentandosi correttamente e godendo di una adeguata assistenza sanitaria;

DATO ATTO che negli anni 2005-2015 l’Amministrazione Comunale di Felino ha aderito a tale progetto, e che anche per l’anno 2016 con delibera di Giunta Comunale n. 104 del 09.05.2016, ha stabilito di ospitare 13 bambini nel periodo 3-17 luglio, con due accompagnatori, presso l’ampliamento della scuola secondaria di 1° grado di Felino;

DATO ATTO altresì che, in accordo con l’Associazione “Help for children”, saranno a carico del Comune di Felino:

· il reperimento dei letti, materassi e cuscini;

· la fornitura di un piccolo frigorifero e di un fornello da campo per la preparazione in loco della prima colazione;
· le pulizie giornaliere dei locali della scuola secondaria di 1° grado di Felino;

· l’acquisto di prodotti vari (alimentari, igienici o di vestiario), a seconda delle esigenze che di volta in volta si presenteranno;

· i trasporti, nei giorni e negli orari  nei quali i mezzi comunali non siano impegnati per le attività dei centri estivi;

e saranno a carico dell’Associazione “Help for children”:

· la fornitura e sterilizzazione della biancheria dei letti delle salviette;
· la programmazione e la gestione delle visite mediche, oltre che di tutti gli aspetti legali e burocratici relativi alla permanenza dei bambini in Italia;
· la fornitura dei prodotti necessari per il trattamento della pediculosi nei bambini;
· la fornitura di vestiti e prodotti per l’igiene personale;
· i trasporti, anche in collaborazione con associazioni locali;
CONSIDERATO:

· che i bambini Saharawi durante la loro permanenza a Felino parteciperanno ad attività programmate dall’Amministrazione Comunale e dall’associazione Help for Children;

· che la colazione sarà consumata presso la scuola secondaria di 1° grado di Felino, con la collaborazione di volontari felinesi e di volontari dell’associazione Help for Children, i quali inoltre si impegneranno, secondo un apposito calendario di turnazione che verrà in seguito approntato, ad accompagnare i bambini nelle varie attività/escursioni e ad aiutarli per quanto riguarda le docce e l’abbigliamento;

· che la maggior parte dei pranzi e delle cene verranno preparati e somministrati a titolo gratuito dalle associazioni locali;

· che il Circolo di San Michele Tiorre, il Circolo di S. Michele Gatti, il Circolo “La Quercia” di Barbiano, il Circolo della Parrocchia di San Michele Tiorre e la Polisportiva il Poggio si sono resi disponibili per offrire alcuni pranzi e cene presso le rispettive sedi o durante eventi organizzati dalle stesse;
· che il trasporto del gruppo durante la permanenza a Felino sarà effettuato soprattutto con mezzi privati dell’Associazione Help for Children e, a titolo gratuito, anche dall’Associazione Veloclub di Felino e, solo in caso di disponibilità, tramite i mezzi comunali utilizzati anche per i centri estivi;

· che durante la loro permanenza i bambini e i loro accompagnatori saranno ufficialmente accolti dall’Amministrazione Comunale durante un incontro in Municipio alla presenza del Sindaco e degli Assessori e verrà donato loro un piccolo regalo di benvenuto;

· che, in prossimità della partenza dei bambini, il Centro Sociale di S.Michele Tiorre organizzerà una cena speciale per salutare i bambini, alla quale saranno invitati il Sindaco, gli Assessori, i volontari e i rappresentanti dei Circoli locali;
CONSIDERATO inoltre 

· che per garantire le pulizie giornaliere presso i locali in cui vengono ospitati i bambini Saharawi occorre affidare il servizio ad una ditta specializzata nel settore;

· che la ditta Wellness and Fitness S.r.l. di Sala Baganza (PR) si è dichiarata disponibile a concedere l’accesso gratuito agli impianti natatori della piscina estiva di Sala Baganza ai bambini e ai loro accompagnatori in due giornate;
· che il supermercato CONAD di Felino si è dichiarato disponibile ad offrire la spesa dei generi alimentari per la prima colazione;

VISTO il preventivo fornito dalla ditta Colser Servizi s.c.r.l., con sede a Parma in via Sonnino, 35/A, p.i. 00378740344 per la fornitura del servizio di pulizia dei locali dell’ampliamento e degli spogliatoi della palestra della scuola secondaria di 1° grado di Felino pari a € 900,00 Iva al 22% esclusa;

RITENUTO:

· di affidare alla ditta Colser Servizi s.c.r.l., con sede a Parma in Via Sonnino, 35/A, il servizio di pulizia giornaliero dei locali dell’ampliamento e degli spogliatoi della palestra della scuola secondaria di 1° grado di Felino, impegnando la spesa di € 1.098,00 (IVA inclusa al 22%) sul Cap. 6915 “Progetti vari sull’immigrazione” del bilancio 2016;
· di provvedere a quanto segue:
1) predisposizione dei locali dell’ampliamento della Scuola secondaria di 1° grado di Felino:

· allestimento dei letti, con materassi e cuscini;

· fornitura di un piccolo frigorifero e di un fornello da campo per la preparazione in loco della prima colazione;
· servizio di pulizia giornaliera dei locali per tutto il periodo di soggiorno;

2) organizzazione delle attività e del soggiorno:

· servizio occasionale di trasporto dei bambini per il periodo 3-17 luglio, sulla base del programma delle attività dando pertanto atto che l’acquisto di indumenti, materiale per l’igiene personale, farmaci e materiale igienico-sanitario, materiale per l’impiego del tempo libero, alimenti, bevande e materiale cartaceo monouso per la prima colazione  e del regalo di benvenuto saranno di competenza dell’Associazione organizzatrice Help for Children;

RITENUTO pertanto di concedere all’Associazione Help for Children, con sede in Via Argonne 4 a Parma, c.f. 92104380347, un contributo straordinario di € 900,00 per far fronte alle spese varie relative alla permanenza dei bambini presso il comune di Felino impegnando la spesa sul cap. 6915 “Progetti vari sull’immigrazione”del bilancio 2016, dando atto che il suddetto contributo verrà liquidato, a fronte della presentazione di un rendiconto finale delle spese sostenute che accluda le relative pezze giustificative;
DETERMINA

1) di dare atto che nel periodo 3-17 luglio 2016 l’Amministrazione Comunale di Felino, aderendo al progetto di accoglienza dei bambini Saharawi, promosso dall’Associazione “Help for Children” di Parma in collaborazione con la Provincia di Parma e con il Comune di Parma, ospiterà 13 bambini Saharawi e due accompagnatori, presso l’ampliamento della scuola secondaria di 1° grado di Felino;

2) di affidare alla ditta Colser Servizi s.c.r.l., con sede a Parma in via G. S. Sonnino n. 35/A, P.I. 00378740344, il servizio di pulizia quotidiana dei locali dell’ampliamento e degli spogliatoi della palestra della scuola secondaria di 1° grado di Felino presso la quale soggiorneranno i bambini Saharawi e i loro accompagnatori nel periodo 3-17 luglio 2016, al costo di € 1.098,00 (IVA inclusa al 22%);
3) di concedere all’Associazione Help for Children, con sede in Via Argonne 4 a Parma, c.f. 92104380347, un contributo straordinario di € 900,00 per far fronte alle spese varie relative alla permanenza dei bambini presso il comune di Felino;
4) di dare atto che il suddetto contributo verrà liquidato all’Associazione Help for Children, a fronte della presentazione di un rendiconto finale delle spese sostenute che accluda le relative pezze giustificative;

5) di dare atto che il trasporto dei bambini durante il periodo di accoglienza sarà effettuato occasionalmente anche a mezzo del pulmino del Comune, soltanto in orario di lavoro del dipendente, dall’autista Greco Andrea;

6) di impegnare sul Cap. 6915 “Progetti vari sull’immigrazione”del bilancio 2016 la somma complessiva di € 1.998,00, ripartendola nel seguente modo:
·  € 1.098,00 in favore della ditta Colser Servizi s.c.r.l., con sede a Parma in via G. S. Sonnino n. 35/A, P.I. 00378740344, quale compenso per il servizio di pulizia quotidiana dei locali dell’ampliamento e degli spogliatoi della palestra della scuola secondaria di 1° grado di Felino nel periodo 3-17 luglio 2016;
· € 900,00 quale contributo straordinario di € 900,00 per far fronte alle spese varie relative alla permanenza dei bambini presso il comune di Felino;
7) di dare atto che all’affidamento alla Ditta Colser Servizi s.c.r.l. è associato il seguente codice CIG:  Z4D1A5323C;
8) di dare atto che, in merito all’accoglienza dei bambini del Saharawi e dei loro accompagnatori, tutto quanto non espressamente richiesto all’Amministrazione comunale è da intendere di competenza dell’associazione Help for Children;
9) di dare atto che l’esigibilità delle obbligazioni avverrà entro il 31.12.2016;
10) di comunicare, a cura di quest’ufficio proponente, la presente decisione alle ditte offerenti, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1326 del Codice Civile, nonché ai sensi dell’art. 191, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 16 del Regolamento di contabilità;
11) di comunicare, a cura dell’Ufficio Segreteria, la presente determinazione ai capi-gruppo consiliari.
Il presente atto viene pubblicato all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi, ai sensi dell’articolo 21, comma 5, del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi.
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